

ПРАВДА ВОСТОКА

14
октября
2016 года
пятница
№ 200 (28406)
Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

По итогам **девяти** месяцев текущего года валовой внутренний продукт страны вырос на 7,8 процента, обеспечен рост промышленности - на 7,2 процента, объемов строительных работ - на 15 процентов, розничного товарооборота - на 14,2 процента, услуг - на 12,4 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Информационное сообщение о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

13 октября 2016 года состоялось заседание Кабинета Министров, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года и результативности реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы на 2016 год. Заседание вел Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

На заседании всесторонне рассмотрены и критически проанализированы основные макроэкономические показатели развития страны, эффективность принимаемых мер по реализации приоритетных задач углубления реформирования, структурных преобразований и модернизации экономики и ее отраслей, а также безусловному обеспечению ввода в эксплуатацию намеченных на текущий год важнейших пусковых объектов, ускорению осуществления инвестиционных проектов по глубокой переработке местных сырьевых ресурсов, формированию современной инфраструктуры, увеличению экспортных поставок отечественной продукции.

Отмечено, что в результате целенаправленной и системной реализации стратегии реформирования, модернизации и развития страны, разработанной под руководством Первого Президента Республики Ислама Каримова и базирующейся на его пяти известных принципах осуществления реформ, несмотря на замедляющееся развитие глобальной экономики и неблагоприятную конъюнктуру на мировых рынках, в Узбекистане обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и высоких темпов роста экономики.

По итогам 9 месяцев текущего года валовой внутренний продукт страны вырос на 7,8 процента, обеспечен рост промышленности - на 7,2 процента, объемов строительных работ - на 15 процентов, розничного товарооборота - на

14,2 процента, услуг - на 12,4 процента. Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,1 процента к ВВП. Уровень инфляции не превысил прогнозные параметры.

Активно реализуются программные меры по ускорению развития, модернизации и диверсификации аграрного сектора. Благодаря самоотверженному труду и мастерству земледельцев, несмотря на сложные погодные условия, выращен и собран богатый урожай сельскохозяйственной продукции, что обеспечило рост объемов продукции сельского хозяйства на 6,4 процента.

Продолжена реализация курса на неуклонный рост доходов, уровня и качества жизни населения. По сравнению с началом года среднемесячная заработка плата увеличилась на 12,6 процента, а с 1 октября текущего года заработная плата работников бюджетной сферы, пенсии, стипендии и пособия повышены еще на 15 процентов. На новых сельских массивах сдано в эксплуатацию свыше 12 тысяч индивидуальных комфортабельных жилых домов по современным типовым проектам.

В рамках Государственной программы "Год здоровой матери и ребенка" продолжается реализация мероприятий по совершенствованию системы охраны семьи, материнства и детства, воспитания здорового и гармонично развитого поколения, дальнейшему укреплению материально-технической базы системы здравоохранения, на финансирова-

ние чего за счет всех источников направлено свыше 6,8 триллиона сумов и 150 миллионов долларов США.

Внимание руководителей органов государственного и хозяйственного управления, исполнительной власти на местах акцентировано на задаче, определенной Первым Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым в приветствии в связи с 25-летием государственной независимости: "...Достигаемые результаты - это всего лишь часть намеченных высоких рубежей ... Нынешнее стремительно меняющееся время ... требует сегодня от нас, в первую очередь от руководителей, полностью отказаться от старых взглядов и методов работы, мыслить по-новому, поднять организацию работы и систему управления на современный уровень..."

Исходя из этих требований перед руководителями комплексов Кабинета Министров, министерств, ведомств, хозяйственных объединений и хокимиев всех уровней поставлены конкретные задачи по мобилизации имеющихся ресурсов и резервов для безусловного выполнения всех намеченных на 2016 год мероприятий, прогнозных показателей и целевых параметров принятых среднесрочных программ развития отраслей экономики и территории республики, а также созданию прочного задела для сохранения высоких динамичных темпов экономического развития в 2017 году и последующих годах.

В центре внимания участников заседания находились вопросы дальнейшего повышения устойчивости банковской системы и инвестиционной активности банков, в том числе расширения объемов кредитования инвестиционных проектов по развитию и модернизации производства, а также сфер услуг, малого бизнеса и частного предпринимательства.

► 2

Для эффективной работы участковых избирательных комиссий

■ В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан в формате видеоконференции состоялось заседание Центральной избирательной комиссии.

В заседании, посвященном вопросам подготовки и проведения выборов Президента Республики Узбекистан, приняли участие члены окружных избирательных комиссий, представители политических партий, участвующих в выборах, средств массовой информации.

В заседании председатель Центризбиркома М. Абусаломов. Он подчеркнул, что на все избирательные комиссии возложена большая ответственность за проведение выборов в полном соответствии с демократическими принципами открытости, гласности и справедливости.

Был обсужден план мероприятий по эффективной организации работы участковых избирательных комиссий. ЦИК и окружными избирательными комиссиями совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества запланировано проведение в центре и на местах семинаров-тренингов для членов участковых избирательных комиссий с целью дальнейшего повышения их правовых знаний и укрепления навыков эффективной организации работы. При этом республиканский семинар-тренинг состоится в режиме онлайн.

На семинарах особое внимание будет уделено таким важным вопросам, как правовые основы деятельности участковых избирательных комиссий, оснащение избирательных участков, составление списка избирателей и порядок внесения в него исправлений и дополнений, организация досрочного голосования и голосования в день выборов, значение института наблюдателей, роль средств массовой информации в обеспечении открытости и гласности избирательного процесса.

В ходе заседания обсуждались и другие вопросы, относящиеся к полномочиям ЦИК. По рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Юлианна Мороз.
Корр. "Правды Востока".

Выборы-2016

Завершилась работа миссии

■ Прибывшие в Узбекистан по приглашению Центризбиркома эксперты Миссии по оценке потребностей провели заключительные встречи, запланированные в рамках визита.

По устоявшейся практике БДИПЧ ОБСЕ принимает решение о формате, длительности наблюдения за выборами и необходимом количестве наблюдателей по результатам оценки предвыборной обстановки и хода подготовки к выборам, анализа соответствия национального избирательного законодательства общепринятым международным стандартам. В связи с этим в Узбекистане с трехдневным визитом пребывает Миссия по оценке потребностей (МОП) БДИПЧ ОБСЕ в составе начальника Департамента по выборам БДИПЧ ОБСЕ Александра Шлыка (Беларусь) и советника по выборам департамента Ульви Ахундула (Азербайджан).

В рамках повестки третьего дня визита МОП состоялись встречи в Национальном центре Республики Узбекистан по правам человека, Независимом институте по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО), а также встречи с представителями политических партий страны, участвующими в выборах Президента Республики Узбекистан.

На встрече в Национальном центре Республики Узбекистан по правам человека отмечалось, что в годы независимости в Узбекистане поэтапно проведены системные реформы по демократизации государственного и общественного устройства, направленные в том числе на обеспечение гражданских и политических прав граждан. Конституционно-правовой институт демократических выборов занимает центральное место в системе политических прав граждан нашей страны. Особого внимания заслуживает тот факт, что в Узбекистане в ноябре 1991 года впервые среди стран СНГ был принят закон о выборах Президента, который за эти годы с учетом накопленного опыта проведения демократических выборов, а также в соответствии с международными стандартами существенно усовершенствован.

Подчеркивалось, что Узбекистан неукоснительно соблюдает все принципы Документа Концептагенского совещания Конференции по человеческому измерению ОБСЕ.

В ходе встречи в Независимом институте по мониторингу формирования гражданского общества отмечалось, что в Узбекистане уделяется особое внимание формированию сильного и открытого гражданского общества, совершенствованию организационно-правовых основ деятельности его институтов, обеспечивающих свободное функционирование общественных объединений, органов самоуправления граждан, ННО, политических партий и СМИ.

Отдельное внимание уделяется формированию и развитию разветвленной сети устойчивых и самостоятельных негосударственных некоммерческих организаций. Основные положения их деятельности изложены в Конституции и нашли дальнейшее отражение в более 250 законодательных актах, которые соответствуют самым высоким демократическим требованиям.

► 3



И доход, и польза

■ Пчеловодство - одна из перспективных отраслей сельского хозяйства. В результате особого внимания, уделяемого в нашей стране развитию этой сферы, с каждым годом растут объемы производства полезной продукции, увеличивается количество специализированных лехканских и фермерских хозяйств.

Опытного пчеловода А. Намазова знают на Ромитанском районе многие. Свыше десяти лет он занимается производством меда. Своей продукцией обеспечивает не только жителей района, но и областного центра. С начала года населению уже реализовано свыше 500 килограммов меда. В работе ему помогают сыновья, а также учащиеся местных профессиональных колледжей, которым опытный пчеловод охотно передает дополнительные рабочие места.

Карим Абдурахимов.
Бухарская область.

Большой ассортимент

■ Чуть больше трех месяцев в Ангрене действует ЧП "Зафар импекс", а продукция предприятия уже пользуется большим спросом. Электрические чайники и вентиляторы, выпуск которых наложен на производстве, необходимы в квартире, доме и офисе.

Для развития производства предприниматели взяли кредит в банке. В первый же месяц за счет этого было выпущено 500 штук различных наименований продукции. В планах - расширение производства, увеличение ассортимента и открытие новых рабочих мест.

Альмира Низамова.
Ташкентская область.

Растут объемы

■ В Чустском районе Наманганской области за девять месяцев произвели продукцию почти на шесть процентов больше аналогичного показателя прошлого года.

Лидером считается ООО "Чуст агро-мир", специализирующееся на переработке фруктов. Только рост объема экспортируемой продукции превысил десять процентов. Не отстают и такие предприятия, как "ТехноМир ГР", "БТ-2001", "Style textile", "Мармар Ф". Выпускаемые ими металлоизделия, трикотажная одежда, отделочные плиты пользуются большим спросом.

Ойбек Ортиков.
Наманганская область.

Уникальные возможности и широкие перспективы

В Ташкенте прошла XII Международная узбекская хлопковая и текстильная ярмарка



В этом значимом для отрасли международном мероприятии приняли участие более тысячи представителей компаний и фирм хлопковой и текстильной индустрии из более 40 стран мира. Зарубежные эксперты и представители заинтересованных иностранных компаний посетили хлопкоперерабатывающий завод "Узбекистон" в Ташкентской области, совместное узбекско-швейцарское текстильное предприятие "UzTex-Chirchiq", а также один из крупнейших хлопковых терминалов страны "Тошкент-Тола".

Посещение этих значимых объектов отечественной хлопковой и текстильной промышленности организовано для ознакомления с полным производственным циклом. Зарубежным гостям показали на заводе "Узбекистон" весь процесс переработки хлопка-сырца после его сбора. Посещение СП "UzTex-Chirchiq" помогло оценить возможности и перспективы отечественных производителей текстильной продук-

ции как в вопросах количества, так и качества. Исчерпывающие ответы на вопросы: как и откуда будут доставлять заказчику узбекский хлопок, в каких условиях хранится волокно, какой максимальный объем возможно отправить при единовременной погрузке и как работает система логистики в Узбекистане, иностранные партнеры получили, посетив терминал "Тошкент-Тола".

Завод "Узбекистон" занимает одну из лидирующих позиций среди предприятий сферы. Ежегодно здесь перерабатывают около 20 тысяч тонн хлопка-сырца. Завод находится в числе первых и по уровню технической оснащенности и отлаженности всех рабочих процессов. Предприятие обладает в себе перерабатывающие цехи, бунковые площадки, а также расположенные непосредственно на территории завода и за его пределами заготовительные пункты. Здесь же круглогодично работают лаборатории, в которых специалисты могут оперативно оценить ка-

чество принимаемого от фермеров и хранящегося хлопка-сырца.

- В сезон переработки перед отправкой на производственный конвейер сырье помещают в специальные бунты, - рассказывает директор хлопкоперерабатывающего завода "Узбекистон" Дильмухамад Машарипов. - Устранять влажность хлопка помогают расположенные по всему периметру и внутри бунтов специальные туннели, по которым идет кондиционированный воздух. Это поддерживает оптимальную для хранения хлопка-сырца температуру 25-30 градусов, защищает как от чрезмерной влажности, так и высоких температур. После того как сырье проходит через очистительное оборудование, прессы и прочие технологические линии, его фасуют в специальные полиэтиленовые контейнеры и отправляют по конвейеру на склад. Перед фасовкой берут образец и отправляют в Узбекский центр сертификации хлопкового волокна "SIFAT".

► 2

Информационное сообщение

о заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан

1 <

В ходе обсуждения вопросов повестки дня глубоко и детально проанализирована эффективность принимаемых мер по обеспечению ввода важнейших пусковых объектов 2016 года, своевременной реализации инвестиционных проектов в рамках утвержденных среднесрочных программ по глубокой переработке местного сырья и материалов, расширению производства готовой химической, кожевенно-обувной, фармацевтической продукции, стройиндустрии и продовольственных товаров.

Реализация активной инвестиционной политики по углублению структурных преобразований и модернизации отраслей промышленности, формированию развитой производственной и социальной инфраструктуры обеспечила рост объемов освоенных инвестиций на 9,4 процента, в том числе иностранных инвестиций - на 11,2 процента.

Отмечено, что с начала года введены в строй 100 крупных производственных объектов в рамках Инвестиционной программы на 2016 год. Определена персональная ответственность руководителей министерств, ведомств, хозяйственных объединений, крупных предприятий за безусловное обеспечение намеченного до конца текущего года ввода 64 крупных производственных мощностей, а также ускорение заключения договоров на закупку необходимого сырья и материалов под производственные программы на 2017 год, в первую очередь в рамках X Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи.

Внимание руководителей ряда министерств, ведомств, отраслей экономики и органов исполнительной власти на местах обращено на необходимость ускорения реализации проектов, предусмотренных программами развития инженерно-коммуникационной, дорожно-транспортной и социальной инфраструктуры.

Заместителям Премьер-министра Республики Узбекистан, руководителям ряда министерств, ведомств, хозяйственных объединений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и городов Ташкента поручено завершить подготовку и внести на утверждение проекты 14 среднесрочных программ по развитию инфраструктурных объектов и решению важнейших социальных вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни населения республики. В их числе - программы улучшения водо- и электроснабжения, транспортного обслуживания населения, ремонта и реконструкции местных автомобильных дорог, сети санитарной очистки населенных пунктов, модернизации детских дошкольных учреждений и рынков, строительства доступного жилья для малообеспеченных и молодых семей, повышения обеспеченности и доступности лекарственных средств для населения, улучшения медицинского обслуживания женщин, детей и пенсионеров.

С каждым днем хорошеет облик наших городов и сел. Даже в самых отдаленных регионах страны возводятся современные и уютные дома, детские сады, общеобразовательные и музыкальные школы, спортивные сооружения, прокладываются широкие дороги. Все это обеспечивает достойную и благополучную жизнь людей.

В рамках исполнения постановления Первого Президента Узбекистана "О мерах по реализации генерального плана г. Ургенча, кардинальному улучшению благоустройства и водоснабжения населения Хорезмской области" осуществлена поистине грандиозная по масштабам работа. При этом уделяется внимание и оформлению внешнего вида улиц, площадей, парков. Сегодня

все чаще тротуарные плитки и брускатка заменяют асфальт. Свой вклад в это вносят и сотрудники ООО "Янги сифат даври" в Янгиарыкском районе, которое начало свою деятельность в 2013 году.

Несмотря на то, что предприятие молодое, здесь выпускается 10-15 видов цветной брускатки. Современное оборудование и новая технология позволяют производить 3500 квадратных метров в год.

- Сыре местное, поставляется из столицы страны, - говорит руководитель общества Мирзохид Кумметов. - Сейчас у нас работают пять человек, изготавливающих качественную брускатку, которая послужит многие годы.

Фото Амира Содикова.

Хорезмская область.

Занятость

Трудоустройство сельчан

Производственно-торговая фирма "Умид" Камашинского района, реализовав с начала года сразу три проекта в различных отраслях экономики, внесла весомый вклад в обеспечение занятости населения.

Общая стоимость проектов, осуществленных одним из самых известных субъектов малого бизнеса района, составила 250 миллионов сумов. Большая часть из них - порядка 60 процентов - направлена на расширение производства дверей из МДФ, а также оконных рам из алюминиевых профилей, что позволило создать десять рабочих мест. Два остальных проекта реализованы в строительстве (16 рабочих мест) и сфере услуг (4). Последний примечателен тем, что в его рамках восстановлены ранее бездействовавшие мощности, которые теперь используются для развития сервиса.

В целом за восемь месяцев этого года в Камашинском районе создано 3076 рабочих мест. Примерно 30 процентов из них организованы в соответ-

ствии с целевыми программами по развитию промышленности, сферы услуг, сельского хозяйства, строительства, производственной и социальной инфраструктуры, а также путем восстановления деятельности ранее простоявших предприятий. Существенно способствовали трудоустройству жителей района прогресс в сфере индивидуального предпринимательства, увеличение числа дехканских и фермерских хозяйств, организация всех форм надомного труда.

В качестве конкретных примеров следует отметить два проекта частного предприятия "Ботиради-Мирзавоҳид", реализация которых помогла создать в селе Кушкапа шесть рабочих мест в сфере услуг по ремонту и сборке мебели и обеспечить занятость

шести надомников. ООО "Камаши мега футбол" открыло в махалле "Дустлик" цех по ремонту компьютеров и другой оргтехники, а ООО "Аса-карара-Баландчайла", занимающееся садоводством и виноградарством в махалле "Баландчайла", организовало поставку владельцам дехканских и личных подсобных хозяйств саженцев фруктовых деревьев. В той же махалле инвалидуальный предприниматель, победительница многих смотров-конкурсов молодых бизнесменов Фарида Жабборова открыла цех по пошиву одежды и производству национальных кукол. Осуществление одного из проектов по развитию социальной инфраструктуры, а именно строительство на территории сельского союза граждан "Тубой" Центра культуры и досуга населения, позволило создать 16 рабочих мест.

Батыр Темиров.

Соб. корр. "Правды Востока".

Кашкадарьинская область.

Уникальные возможности и широкие перспективы

1 <

В его лабораториях на специализированном оборудовании с использованием НВИ-системы проводят подробное исследование всех предусмотренных международными стандартами параметров. В частности, система автоматически определяет длину волокон, их количество в пробе, индексы равномерности и коротких волокон, удельную разрывную нагрузку и показатель удлинения при разрыве.

Результаты работы хлопкозавода за последние годы демонстрируют устойчивую тенденцию выработки хлопкового волокна только высокого качества. Примерно 85 процентов составляет для классов "олий" и "яши", на 20 процентов снизилась себестоимость выпускаемой продукции, повысилась среднесуточная выработка и выход волокна. Завод полностью оснащен современным оборудованием, обеспечивающим строгую последовательность операций переработки хлопка-сырья: сушку, первичную и вторичную очистку, распределение волокна, прессование и пакетирование. С этого года здесь, как и на всех

аналогичных заводах республики, введена новая система: показания электронных весов в режиме реального времени передаются в АО "Узпахтасонг", что помогает вести мониторинг и сформировать надежную базу данных.

- Производство хлопка - ключевая составляющая в расширении этой отрасли, и Узбекистан играет в этом процессе одну из ведущих ролей, - говорит директор компании "Fair cotton" Морд Актаруззаман (Бангладеш). - Ваша страна обеспечивает качественным хлопковым волокном производителей одежды и тканей по всему миру. К тому же у узбекского волокна есть ряд преимуществ, которые играют важную роль в процессе производства текстильной продукции. Здесь, на этом заводе убедились в том, насколько высокая планка качества стоит перед переработчиками хлопка и насколько ответственно работники подходят к своему делу на всех этапах технологического цикла.

Следующий пункт назначения - совместное узбекско-швейцарское предприятие "UzTex-Chirchiq", введенное в эксплуатацию семь лет назад. СП входит в вертикально интегрированную группу текстильных компаний "Uztex". За относительно короткое время предприятие стало одним из крупнейших в стране. Здесь работают около тысячи человек. Производственная мощность вязального производства - 8,6 тысячи сурвого и 6,4 тысячи тонн окрашенного полотна в год. Кроме того, предприятие в большом объеме выпускает окрашенную пряжу. Базовый ассортимент хлопчатобумажного и смесового полотна насчитывает более 150 наименований. Готовая продукция реализуется под несколькими весьма известными в стране и за рубежом брендами текстильной продукции.

На заводе используют ряд уникальных технологических решений.

В частности, скрупулезно относятся

к процессу покраски. На территории СП очищают соль и воду, применяемые для приготовления красильной основы. Степень очищенности конечных веществ составляет 99,9 процента, что обеспечивает безупречное качество цветных текстильных изделий как с точки зрения цветовой гаммы, так и с учетом сохранения первоначальных характеристик ткани. Всю детскую одежду пе-

ред отправкой на фасовку в обязательном порядке проверяют в специальном детекторе, который улавливает наличие в ткани металлических частиц, способных нанести вред. Это стало важным фактором высокого признания нового производителя на мировом рынке.

В завершение программы зарубежные эксперты получили возможность ознакомиться с деятельностью регионального хлопкового терминала "Тошкент-Тола", считающегося одним из главных в стране. Здесь гости по достоинству отметили уровень технической оснащенности и организации поставок для выполнения экспортных обязательств. Весь комплекс услуг, начиная от приемки, хранения и отгрузки, проведения экспертизы, сертификации, декларирования, транспортировки, экспедиционного обслуживания и заканчивая оформлением необходимой документации и проведением таможенных процедур, предоставляется на самом высоком уровне. Все это в немалой степени позволяет нашей стране заслуженно сохранять за собой пятое место в мировом рейтинге крупнейших экспортёров хлопкового волокна. Семь

складов, расположенных на территории терминала, позволяют единовременно хранить до 35 тысяч тонн груза.

Наличие собственных подъездных путей, тепловоза, автопогрузчиков и собственных трейлеров вместимостью 24 тонны ускоряют и облегчают приемку и отгрузку хлопкового волокна.

- Наша компания занимается поставкой хлопка текстильным предприятиям в Китае, - отметила генеральный директор Азиатско-Европейского международного торгового центра материальных ресурсов Жанг Хонглинг. - Мы активно сотрудничаем с Узбекистаном в этом вопросе. Ознакомились с деятельностью предприятий вашей страны и терминала и наглядно убедились, что в сферу внедряются современные технологии, при этом улучшается качество и увеличиваются объемы продукции. Работа на заводах идет слаженно, каждый сотрудник - мастер своего дела. Отрадно, что взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами развивается во всех сферах, в том числе хлопковой и текстильной промышленности.

По завершении XII Международной узбекской хлопковой и текстильной ярмарки между отечественными и зарубежными организациями подписано множество контрактов в сфере переработки хлопка-сырья, текстильного производства, создания совместных предприятий и экспортных поставок готовой продукции.

Елена Исмаева.
Корр. "Правды Востока".



Весомые изменения

■ В Министерстве высшего и среднего специального образования прошла пресс-конференция, посвященная проводимым в ведущих вузах страны изменениям. Участниками стали руководители ведомства и представители высших учебных заведений.

Первый заместитель министра Иномжон Маджидов и другие выступавшие рассказали о работе, проделанной согласно Указу Первого Президента "Об организации Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои" от 13 мая, постановлениям главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Национального университета Узбекистана" от 11 мая и "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Ташкентского государственного технического университета" от 2 мая этого года. Их реализация направлена на развитие системы образования, его подъема до международного уровня, создание все большего количества специализированной литературы и лучших условий для теоретического обучения, так и прохождения практики. Особо отмечалась роль повышения научной активности и квалификации педагогических кадров.

Помимо этого, важным стало открытие новых направлений обучения. Так, в ТГУ появились факультеты инженерных систем, куда вошли восемь кафедр, три из которых новые, а также инженерно-физический. В Национальном университете открыты 12 кафедр и шесть научно-практических лабораторий.

Большая работа проделана Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы. В этом году приняты 300 студентов бакалавриата, разработаны планы по 42 предметам, а также учебно-методические комплексы по 72, введенены восемь новых дисциплин для магистрантов.

Нигора Махкамова.

Мощность увеличилась

■ В АО "Каттакурган ёт-мой" идет модернизация производства. В частности, введена в эксплуатацию современная и непрерывная линия нейтрализации и отбеливания масла.

В результате существенно улучшилось качество рафинированного масла, создано 15 рабочих мест. За счет нового оборудования экономия электроэнергии составляет почти 30 процентов.

Кроме того, в начале 2016 года для экономии затрат на вспомогательные материалы для расфасовки масла закуплены две упаковочные машины для пятилитровых бутылок общей стоимостью 24 тысячи долларов. В форпрессовом цехе взамен нескольких морально устаревших станков установлен один современный, здесь также заработали две установки очистителя хлопковых семян, гидропрессы для охлаждения технической воды, смонтирована и введена в эксплуатацию линия охлаждения масла. Все это положительно сказалось на качестве и ассортименте производимой продукции. Мощность предприятия увеличилась почти вдвое и достигла 200 тонн масла в сутки.

- В результате внедрения новых современных технологий в производство заметно увеличился объем выпускаемой продукции, улучшилось ее качество, - говорит руководитель АО "Каттакурган ёт-мой" Дишод Кунаров. - До конца года планируем ввести систему энергетического менеджмента и получить международный стандарт ISO 50001.

За девять месяцев этого года переработано почти 50 тысяч тонн хлопковых семян и произведено свыше десяти тысяч тонн черного, 8500 тонн чистого масла, а также более пяти тысяч тонн хозяйственного мыла. Проблема предприятия уже превысила пятимиллионную отметку.

Полностью завершены процесс модернизации подготовительного, форпрессового, экстракционного и рафинационного цехов, реконструкция инженерных коммуникаций, котельного хозяйства, созданы большие мощности по производству и переработке растительного масла, а также по переработке его отходов.

Ёрматат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Объекты в этностиле

■ В Маргилане под брендом "Адрас хаус" ("Дом адраса") открылся гостиничный комплекс. Не только внешний вид, но и интерьер здания расписан всеми цветами радуги, которые напоминают эту ткань.

Тут есть и демонстрационный зал, где выставлены не только отрезы атласа, сотканные несколько веков назад, но и образцы труда мастеров нового поколения. По проекту в этом году на территории Маргилана запланирована сдача еще 37 объектов - от минимастерских до современных галерей. Все они станут местами трудоустройства выпускников колледжей.

Августа на территории области сооружается 1150 различных объектов, в том числе по оказанию бытовых услуг. Большинство расположено в сельских населенных пунктах и способно обеспечить стабильной работой 3500 сельчан.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

4 декабря - день выборов

Правовые основы финансирования деятельности политических партий

■ В нашей стране в ходе демократизации всех сфер жизни созданы необходимые условия для формирования самостоятельных институтов гражданского общества, пользующихся широкой поддержкой и доверием населения. Исходя из опыта развитых государств сформированы правовые основы деятельности политических партий.

Согласно статье 56 Конституции Республики Узбекистан политические партии признаются общественными объединениями, а в статье 58 закреплено, что вмешательство государственных органов и должностных лиц в деятельность общественных объединений, равно как и вмешательство общественных объединений в деятельность государственных органов и должностных лиц, не допускается.

Принятый 12 декабря 1996 года Закон "О политических партиях" закрепил понятие "политическая партия", права, правовые основы и принципы, другие аспекты деятельности политических партий. В апреле 2007 года принят конституционный Закон "Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны".

В выполнении партиями своих функций в обществе и политических взаимоотношениях особую роль играет Закон "О финансировании политических партий", принятый 30 апреля 2004 года. В нем закреплено, что источниками их финансирования являются вступительные и членские взносы, если они предусмотрены уставом политической партии, доходы, полученные от предпринимательской дея-

тельности в соответствии с законодательством, средства Государственного бюджета, пожертвования юридических лиц и граждан Республики Узбекистан, осуществляемые в соответствии с данным законом.

Среди этих источников финансирования важное место занимает выделение средств государством. Финансирование им деятельности политических партий может осуществляться по трем направлениям. Первое - государственное финансирование уставной деятельности политических партий. Если по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса политическая партия получила необходимое количество депутатских мест для образования своей фракции в Законодательной палате, то она имеет право на такое финансирование. Ежегодный объем выделяемых государственных средств для финансирования уставной деятельности политических партий формируется из расчета двух процентов от минимального размера заработной платы, установленного на 1 января года, предшествующего году выделения этих средств, умноженных на количество граждан, включенных в списки избирателей на последних выборах в Законодательную палату.

Второе направление государственного финансирования политических партий - это финансирование их участия в выборах в Законодательную палату и другие представительные органы государственной власти. Размер государственных средств, выделяемых на финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату, в расчете на одного кандидата в депутаты определяется Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан. Государственные средства перечисляются в установленном порядке на расчетный счет политической партии после регистрации выдвинутых от нее кандидатов в депутаты Законодательной палаты в объеме, соответствующем количеству зарегистрированных кандидатов.

Следует особо отметить, что финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату и другие представительные органы государственной власти осуществляется в установленном порядке только за счет государственных средств, выделяемых на эти цели. Финансирование и другая материальная поддержка политических партий на выборах за счет других средств запрещается.

Государственные средства, выделенные на финансирование участия политических партий в выборах в Законодательную палату, должны расходоваться на издание средств предвыборной наглядной агитации, организацию выступлений кандидатов в депутаты Законодательной па-

латы на телевидении, радио и в других СМИ, организацию их встреч с избирателями, работы доверенных лиц кандидатов в депутаты и другого актива, привлекаемого для проведения предвыборной агитации непосредственно в избирательном округе, а также на общепартийные мероприятия по проведению избирательной кампании.

Третье направление - государственное финансирование деятельности фракций политических партий в Законодательной палате. При этом государственные средства на организационное, техническое и иное обеспечение их деятельности предусматриваются в смете расходов Законодательной палаты.

Еще один источник финансирования деятельности политических партий - выделяемые им пожертвования. Согласно закону политическая партия имеет право на получение пожертвований исключительно от юридических лиц (за исключением предприятий с иностранными инвестициями) и граждан Республики Узбекистан как в денежной форме, так и путем передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ только для осуществления уставной деятельности.

В законе оговорены некоторые ограничения в предоставлении пожертвований политическим партиям. В частности, они не допускаются в виде денежных средств, передачи имущества, оказания услуг, выполнения работ иностранными государствами, юридическими лицами иностранных государств, их

представительствами и филиалами, международными организациями, их представительствами и филиалами, предприятиями с иностранными инвестициями, иностранными гражданами и лицами без гражданства.

Не допускается также предоставление политическим партиям аналогичных пожертвований организациями самоуправления граждан, религиозными организациями и иностранными лицами или лицами под псевдонимом.

По исполнению Закона "О финансировании политических партий" Кабинет Министров 16 марта 2005 года принял постановление "Об утверждении Положения о порядке государственного финансирования уставной деятельности политических партий". В этом документе подробно раскрыт механизм реализации норм закона.

В целом в нормативно-правовых актах, регулирующих сферу, закреплены государственные гарантии финансирования деятельности партий и определены стабильные источники их финансирования, что отвечает требованиям международных стандартов. Все это открывает широкие возможности для повышения эффективности программной деятельности политических партий, развития между ними здоровой конкуренции.

**Давронбек Олимов.
Ведущий научный сотрудник Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан.**

Ташкентский челленджер - неделя большого тенниса

■ Вот уже девять лет в столице Узбекистана организовывается международный мужской турнир с призовым фондом 125 тысяч долларов. За короткий срок он занял достойное место в календаре из 140 соревнований, проводимых на всех континентах под эгидой Ассоциации теннисистов-профессионалов.

...Независимо от того, как потом сыграет 22-летний Санжар Файзиев на Ташкентском челленджере-2016, запомнится его матч в первом круге. Он преподнес настоящую сенсацию. Обыграл четвертую ракетку турнира - опытного российского профессионала Евгения Донского: 4:6, 6:3, 7:6 (5). Сам считает говорит о том, как сражались за каждый мяч, гейм и сет на центральном корте Республиканской теннисной школы олимпийского резерва (РТШОР) соперники разных "весовых категорий". Донской значится в мировой табели о рангах на 95-й позиции, а Файзиев - на 607-м месте. Разница в рейтинге огромная.

Когда стали известны итоги жеребьевки игроков основной сетки, то мало кто верил, что получивший право выступить по специальному приглашению организаторов Санжар сумеет что-то противопоставить известному профессиональному России. Болельщики, тренеры и специалисты еще не забыли, как месяц назад, впервые играя в составе сборной в розыгрыше Кубка Дэвиса с представителем Швейцарии, наш соотечественник просто растерялся. Выглядел мальчиком для битвы. Уступил вчистую.

- Обидно не то, что так просто проиграл, а что не сумел показать свое умение, - признался потом Файзиев.

Оказалось, что один из первых выпускников РТШОР умеет держать удары. Буквально сразу после игр в Кубке Дэвиса отправился на серию международных турниров в Казахстан. Здорово выступил после "покуаты" от швейцарцев: на трех фьючерсах добился выхода сначала в полуфинал, затем - финал, и, наконец, стал победителем. На фоне таких результатов уже не выглядит неожиданной победа над Донским. Санжар доказал, что праву занимает место в составе мужской сборной республики, и подтвердил статус лидера команды Кашкадарьинской области, которая второй год подряд становится обладательницей почетного трофея - Кубка Узбекистана.

Когда verstalas номер, стало известно, что Санжар и во втором круге продолжил победную поступь. Обыграл казахстанца Александра Недовесова (209) - 0:6, 7:6 (5), 6:3. Матч длился больше двух часов. Деятельность, наш молодой парень достоин титула "Гроза авторитетов".

Но и это еще не все. В этот же день Файзиев и его товарищ по сборной Джуррабек Каримов, пробились в полуфинал в парном разряде. Такого достижения еще никогда не было на турнире столь высокого уровня у теннисистов, которые по приглашению попадали в основную сетку участников.

Не столь успешно, однако...

Супервайзер члененджера Кармело Ди Дио, который не первый год наблюдает за ходом матчей в Ташкенте, отметил, что нынешний состав участников - один из самых сильных. Принесли теннисисты из числа топ-100 - Ириг Веселы (Чехия, 52), Джефери Шарпи (Франция, 78), Ричард Беранкис (Литва, 80), россияне Евгений Донской (95) и Константин Кравчук (99). Среди фаворитов - прошлогодние финалисты Лукаш Лачко (Словакия) и наш Денис Истомин. На главную награду претендует известный профессионал Иван Додиг (Хорватия),значащийся четвертым в рейтинге ATP в парном разряде. Зрители специально приходят на игры с участниками легенд мирового тенниса - Леандра Паеса (Индия).

Отрадно, что в таком звездном окружении не затерялись наши молодые ребята. Действовали на кортах, что называется, без дрожи в коленях. Достойно выступил 19-летний Санетима Кутыбаев из Нукуса. Во встрече с более опытным Романом Хасановым из Казахстана он дважды вел в счете в сетах - 4:0, 5:3, но, видимо, не хватило игровой практики. Из-за травмы почти год не участвовал в соревнованиях. Парень нуждается в поддержке именно в этом возрасте, при переходе из юношеского во взрослый теннис. Каракалпакстан впервые представлен на члененджере таким одаренным игроком, как Кутыбаев. Он вполне ожидает внимания к себе.

- Возмужала целая плетя талантливых теннисистов, - говорит главный тренер мужской сборной Узбекистана Петр Лебедь. - Темур Истомилов лишь на двух тай-брейках уступил бразильцу Марсело Демолину. Если не досадное судейское недоразумение, то исход оказался бы иным. Все громче заявляет о себе ровесник Санжара - Джуррабек Каримов. В начале сезона пребывал в финале Открытого юношеского первенства Австралии. И на другом турнире серии "Большого шлема" - Уимблдоном - тоже неплохо выступил, но получил травму. Довольно быстро восстановился. На равных сыграл в розыгрыше Кубка Дэвиса против известного швейцарского теннисиста. И ныне на члененджере ему просто не хватило вариативности в тактике, чтобы одолеть хорвата Мирзу Басика. Набирается опыта намаганчане Хулюм Султанов, которого зарубежные специалисты уже называют "восходящей звездой". Республиканская федерация предоставила ему возможность в этом году сыграть во всех четырех юношеских турнирах "Большого шлема" - в Мельбурне, Париже, Лондоне и Нью-Йорке.

Эти ребята в главе спортивной ракеткой страны - Денис Истомином после Ташкентского члененджера приглашены на учебно-тренировочный сбор в Объединенные Арабские Эмираты. Начинается подготовка к матчу со сборной Южной Кореи в рамках розыгрыша Кубка Дэвиса в первой группе зоны Азии и Океании.

Тимур Низаев.

Обозреватель "Правды Востока".

Завершилась работа миссии

1 <

Отмечалось, что на текущем этапе избирательной кампании перед ЦИК и окружными избирательными комиссиями стоит важная задача по эффективной организации работы участковых избирательных комиссий по выборам Президента Республики Узбекистан. Поэтому НИМФОГО совместно с Центральной и окружными избирательными комиссиями запланировал проведение семинаров-тренингов, направленных на дальнейшее повышение правовых знаний членов участковых избирательных комиссий и укрепление их навыков по эффективной организации деятельности комиссий.

При этом особое внимание будет уделено таким важным аспектам, как правовые основы деятельности участковых избирательных комиссий, оснащение избирательных участков, составление списка избирателей и порядок внесения в него изменений и дополнений, организация процесса досрочного голосования и голосования в день выборов, значение института наблюдателей, роль средств массовой информации в обеспечении открытости и гласности избирательного процесса.

Члены МОП провели встречи с представителями движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Народно-демократической партии Узбекистана, Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат". Центризбирком выдал им уполномоченным представителям регистрационные удостоверения и бланки подписных листов установленного образца.

Сегодня политические партии, участвующие в выборах Президента Республики Узбекистан, завершают сбор подписей избирателей в поддержку выдвигаемых кандидатов в Президенты Республики Узбекистан. В соответствии с изменениями, внесенными 29 декабря 2015 года в Закон "О выборах Президента Республики Узбекистан", число подписей, которые должны содержать подписи членов партии, несет той или иной политической партии, снижено с пяти процентов до одного процента от общего числа всех избирателей Республики Узбекистан. Это составляет 214 350 избирателей.

Члены МОП также были проинформированы о том, что выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан осуществляется высшими органами политических партий. При этом могут быть выдвинуты кандидаты в Президенты Республики Узбекистан только из числа членов своей партии или беспартийных.

Члены миссии положительно отметили внесение изменений и дополнений в избирательное законодательство Узбекистана, совершенствование практики подготовки и проведения выборов, гласность и открытость избирательного процесса. Высокую оценку получило также уменьшение количества подписей для выдвижения кандидата на пост главы государства с пяти процентов до одного процента от общего числа избирателей.

На этом Миссия по оценке потребностей БДИПЧ ОБСЕ завершила свою работу в Узбекистане.

Бобур Абидов.
Корр. "Правды Востока".

Реклама



OZSANOATQURILISHBANK

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на проведение аудита "PIN Security onsite review" среди организаций, имеющих сертификат "PIN Security Assessor (SA)"

Для получения информации обращаться по телефонам:

120-35-72, 120-45-00.

Внутренний телефон 10-87.

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 (время ташкентское) 25 октября 2016 года в запечатанных конвертах с печатью организации в головном офисе, расположенному

по адресу: 100000, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3.

Услуги лицензированы

16-35

Реклама

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

**Приглашение на тендер
Республика Узбекистан**

проект «Развитие региональных автомобильных дорог местного значения»

Кредит №: 56790-UZ.

Название контракта: «Капитальный ремонт автодорог местного значения по Ташкентской области».

Номер контракта: RRDP/CWP-1.

Дата: 12 октября 2016 года.

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие затрат по проекту «Развитие региональных автомобильных дорог местного значения» и намеревается направить часть средств на капитальный ремонт автодорог местного значения в Ташкентской области.

Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов приглашает к подаче запечатанных тендерных предложений правомочных участников тендера для капитального ремонта десяти автодорог местного значения в Ташкентской области. Строительные работы разделены на два лота, что составляет пять участков, каждый соответственно протяженностью 62 км и 25 км. Работы включают в себя капитальный ремонт проезжей части и связанные с ним вспомогательные работы, ремонт и реконструкцию моста, а также электромонтажные работы (освещение) на городских участках.

Тендерные процедуры будут проводиться путем международных конкурсных торгов согласно Руководству Всемирного банка по закупкам товаров, работ и неконсультационных услуг по займам МБРР, кредитам и грантам МАР заемщиками Всемирного банка (редакция за январь 2011 года и пересмотренная в июле 2014 года) и открыты для всех правомочных участников тендера, как описано в



В основе успехов - оперативность, надежность, стабильность

Инициированные Первым Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым меры по формированию современной банковской системы, ее либерализации и развитию в соответствии с международными стандартами, укреплению ее роли в денежно-кредитной

Стремясь к сотрудничеству с широким диапазоном участников экономической жизни страны, банк ставит перед собой главной целью удовлетворение разнообразных нужд хозяйствующих субъектов вне зависимости от их формы собственности и масштаба деятельности, а также всех социальных слоев населения Узбекистана. При этом основной акцент делается на качество предоставляемого сервиса в сочетании с индивидуальным и гибким подходом к каждому клиенту. Ко всем обратившимся в банк "Асака" применяется особый подход, продиктованный принципом "Не клиент для банка, а банк для клиента". Это стало одной из основополагающих причин его успешной деятельности и конкурентоспособности, а главное - высокого доверия населения.

В настоящее время совокупные активы банка "Асака" достигли 7,79 трлн сумов, суммарный капитал - 976,9 млрд сумов. За годы независимости объем всех активов возрос почти в 143 раза, совокупный капитал - в 48 раз.

Опора национальной экономики

Банк "Асака", созданный по инициативе Первого Президента Республики Узбекистан, за годы независимости продемонстрировал на деле, что является сильным и надежным финансово-инвестиционным партнером бизнеса. В короткие сроки он завоевал доверие и уважение многих соотечественников, став опорой национальной экономики. Сначала банк выступил в качестве финансового инструмента формирования и развития в стране новой мощной отрасли промышленности - автомобилестроения. Теперь же, по прошествии двадцати лет, он добился расширения круга своих клиентов, занятых на предприятиях с различными формами собственности и хозяйственного управления - их число достигло более 1,8 миллиона. Банк известен сейчас как универсальный финансово-кредитный институт с широким спектром традиционных и современных банковских услуг. Сегодня банк "Асака" - это 26 филиалов во всех областных центрах и районах республики, 85 мини-банков, 272 пункта различных банковских услуг.

Деятельность банка "Асака" направлена на обеспечение долгосрочных, устойчивых темпов роста и развития, повышение инвестиционной привлекательности, ликвидности и устойчивости, улучшение основных показателей и доведение их до уровня требований международных стандартов. Это дало возможность одному из ведущих финансово-кредитных учреждений страны оказывать качественные банковские услуги отечественным клиентам и зарубежным партнерам, ориентированным на выпуск конкурентоспособной продукции как для насыщения внутреннего потребительского рынка, так и для экспорта.

Созидательная работа банка "Асака" признана отечественными и международ-

политике страны имеют особое значение. Акционерный коммерческий банк "Асака", являющийся одним из ведущих банков Узбекистана по объему капитала и активов, практически с первых дней своей деятельности занимает лидирующие позиции на отечественном рынке финансовых услуг.

ными рейтинговыми компаниями. Авторитетные агентства "Moody's" и "Fitch Ratings" одновременно несколько лет подряд дают высокую оценку "Стабильный". А известные международные финансовые издания "Euromoney", "The Banker" и "Global Finance" неоднократно называли банк "Асака" как "самый лучший банк Узбекистана". Это свидетельство возрастающего авторитета банковской системы Узбекистана на международной арене, укрепления ее лидирующих позиций в мире.

Инвестиции в производство

Надежное плечо банка "Асака" за годы его деятельности ощущали многие бизнесмены, реализовавшие благодаря его поддержке проекты в сферах промышленности, сельского хозяйства, транспорта и коммуникаций, строительства, бытовых услуг и других. Банк "Асака" уделял большое внимание поддержке предприятий реального сектора экономики, занимающихся производством экспортно-ориентированной и импортозамещающей продукции. Ведь она лучше других может ощутить на себе изменения спроса на ту или иную продукцию на мировом рынке, последствия колебаний цен. Финансовую поддержку банка "Асака" также получили крупные проекты, направленные на техническую и технологическую модернизацию производственных предприятий.

Объем кредитных вложений банка "Асака" на 1 октября 2016 года составил более 4 трлн 89,5 млрд сумов. В структуре кредитного портфеля долгосрочные кредиты составляют 3 трлн 706,4 млрд сумов, в том числе инвестиционные кредиты - 3 трлн 148,5 млрд сумов.

За годы независимости кредитные вложения банка выросли в 205 раз. Только за девять месяцев текущего года на развитие предприятий важнейших отраслей экономики республики было выделено 1 трлн 714,2 млрд сумов кредитов, что дало возможность создать немало новых рабочих мест. В соответствии с постановлением Первого Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по стимулированию увеличения доли долгосрочных кредитов коммерческих банков, направляемых на финансирование инвестиционных проектов" от 28 июля 2009 года банком "Асака" выдано долгосрочных инвестиционных кредитов на 1 трлн 78,5 млрд сумов.

В соответствии с Инвестиционной про-



год общая сумма кредитов банка "Асака", направленных на финансирование инвестиционных проектов, составила 212,4 млн долларов США. Кредиты выделены на финансирование проектов по созданию высокотехнологичных, современных производственных предприятий, информационно-коммуникационных систем, биотехнологий, в которых предусмотрено применение достижений передового научно-технического прогресса.

Для улучшения жилищных условий населения страны банком "Асака" активно ведется работа по финансированию строительства жилых домов в регионах республики. На эти цели направлены 434 миллиарда сумов кредитных средств, за счет которых построены 74 многоэтажных дома. В итоге 2099 семей обеспечены благоустроеными, просторными и уютными квартирами.

В текущем году банком профинансираны лизинговые проекты на более чем 28,1 млрд сумов. Совокупный лизинговый портфель банка на 1 октября 2016 года составляет 113,8 млрд сумов и диверсифицирован по различным отраслям экономики (промышленность, сельское хозяйство, коммунальная сфера, транспорт и коммуникации, строительство, социальная сфера и другие).

Одним из важнейших факторов дальнейшего укрепления и роста экономики страны является работа по обеспечению финансового оздоровления и восстановления предприятий-банкротов, их технической и технологической модернизации с привлечением к данной работе коммерческих банков страны. Указ Первого Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики" от 18 ноября 2008 года стал главным руководством к действию в этом направлении. Необходимо отметить, что меры по привлечению банков к работе по финансовому оздоровлению и восстановлению предприятий-банкротов являются новаторскими.

В соответствии с Инвестиционной про-

граммой Республики Узбекистан на правах рекламы

В рамках практической реализации Указа Первого Президента Республики Узбекистан от 18 ноября 2008 года 46 предприятий-банкротов, принятых на баланс банка "Асака", реализованы новым инвесторам. Банком созданы 14 дочерних предприятий на базе имущественных комплексов предприятий-банкротов. На модернизацию и восстановление их производственной деятельности направлены 79,9 млрд сумов инвестиций, в результате чего созданы 4116 новых рабочих мест. В результате такой целенаправленной работы произведено продукции на 690,6 млрд сумов, экспортирована на 72,2 млн долларов США.

Важный партнер предпринимателей

Наряду с инвестированием проектов крупных предприятий банк "Асака" всемерно поддерживает малый бизнес, ускоренное развитие которого является в Узбекистане одним из важнейших приоритетов государственной политики. Гибкий, не капиталоемкий и не требующий больших инвестиций, он прежде всего ориентирован на внутренний рынок и необходим для обеспечения занятости населения. Малый бизнес доказал свою высокую жизнеспособность и в условиях мирового финансово-экономического кризиса. Поэтому коллектив финансового учреждения трудится под девизом "Банк "Асака" - прочная основа развития предпринимательства".

Принятие указов Президента Республики Узбекистан "О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию препятствий для их ускоренного развития" от 15 мая 2015 года и "О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всенародной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата" от 5 октября 2016 года свидетельствует о новом уровне государственной политики в этой сфере. Само время требует ускоренного развития предпринимательской деятельности в стране, увеличения численности отечественных бизнесменов, особенно среди молодежи, создания новых рабочих мест во всех регионах.

Объем кредитов, выделенных банком "Асака" на финансовую поддержку субъектов малого и частного бизнеса, наращивался высокими темпами. В текущем году на эти цели будет выделено в 101 раз больше, чем в 2002-м. Всего за девять месяцев текущего года благодаря его кредитам в размере 106,1 млрд сумов свои бизнес-проекты смогли реализовать многие деловые женщины. Кредиты направлены в основном в промышленность, сельское хозяйство, сферу торговли и услуг. В итоге многие соотечественницы обеспечены рабочими местами, а значит - стабильным заработком.

Банк "Асака" в текущем году запланировал выделить 1,6 трлн сумов кредитов на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Таким образом, коллектив одного из крупнейших финансовых учреждений страны намерен продолжить активную работу по расширению ассортимента и улучшению качества оказываемых услуг, поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличению объемов кредитования проектов реального сектора экономики. Банк "Асака" всегда будет помогать экономически перспективным, рентабельным предприятиям, производящим экспортно-ориентированную и импортозамещающую продукцию с использованием местного сырья.

тиующих, необходимых для укрепления материально-технической базы предприятия.

Для исполнения постановлений Первого Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка" от 26 января 2009 года, а также "О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров" от 28 января 2009 года банком "Асака" предоставлены кредиты на сумму 528,7 млрд сумов. В результате достигнуты положительные результаты в сфере производства отечественных потребительских товаров и насыщения внутреннего рынка.

Приоритетным направлением деятельности банка является поддержка предпринимательства среди выпускников профессиональных колледжей, а также семейного бизнеса путем предоставления льготных кредитных средств. С начала года на развитие животноводства, пчеловодства, птицеводства, а также строительство теплиц молодым выпускникам средних специальных учебных заведений выделено более 11,8 млрд сумов кредитов. Благодаря финансовой поддержке банка осуществилась их мечта открыть свое дело, на практике применить полученные знания, иметь надежный заработок и обеспечить благополучие своих семейств.



В целях исполнения Указа Первого Президента Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года банк "Асака" уделяет большое внимание кредитованию проектов женщин-предпринимателей. За девять месяцев текущего года благодаря его кредитам в размере 106,1 млрд сумов свои бизнес-проекты смогли реализовать многие деловые женщины. Кредиты направлены в основном в промышленность, сельское хозяйство, сферу торговли и услуг. В итоге многие соотечественницы обеспечены рабочими местами, а значит - стабильным заработком.

Банк "Асака" в текущем году запланировал выделить 1,6 трлн сумов кредитов на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Таким образом, коллектив одного из крупнейших финансовых учреждений страны намерен продолжить активную работу по расширению ассортимента и улучшению качества оказываемых услуг, поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, увеличению объемов кредитования проектов реального сектора экономики. Банк "Асака" всегда будет помогать экономически перспективным, рентабельным предприятиям, производящим экспортно-ориентированную и импортозамещающую продукцию с использованием местного сырья.

Искренне благодарим руководство и сотрудников банка "Асака" за поддержку нашего дела. Без них вряд ли смогли реализовать свои планы. Мы очень ценим их профессионализм, высокий уровень сервиса и индивидуальный подход к каждому клиенту. Это надежный и стабильный кредитно-финансовый институт, предоставляющий весь комплекс банковских услуг и пользующийся хорошей деловой репутацией. Желаем им успехов в дальнейшей работе.

Информационная служба банка "Асака".

Услуги лицензированы

2-16

Мнения клиентов банка

Ирина Синюкова,
директор ООО "AL-VAIR":

- В Узбекистане рынок полиграфической продукции находится в фазе активного развития, поэтому соответствующие органы власти страны создали благоприятные условия для работы предприятий в этой сфере. Надо сказать, что рынок полиграфических услуг - один из мощных секторов мировой экономики.

Наше предприятие успешно работает с 2002 года. У нас сложились хорошие деловые связи с местными торговыми точками, крупными рынками и другими организациями. В связи с постоянно увеличивающимся спросом на продукцию предприятия воз-

никает нехватка финансовых ресурсов. Для своевременного обеспечения

производства сырьем, увеличением его мощности, наибольшего удовлетворения потребностей покупателей мы неоднократно пользовались кредитами банка "Асака".

Полученные финансовые ресурсы мы использовали для приобретения сырья с целью создания резервного запаса, который обеспечивал бесперебойность производственного процесса и увеличение объемов выпускаемой полиграфической продукции. Благодаря кредитам банка "Асака" удалось увеличить производство почти в 1,5 раза. Важно отметить, что бесперебойная работа предприятия позволяет нам обеспечить занятость населения, в том числе выпуск-

ников профессиональных колледжей.

За время нашего сотрудничества мы не раз убеждались в высоком качестве обслуживания и уровне профессионализма сотрудников банка "Асака", который придерживается в своей работе принципов доверия и максимального соблюдения интересов клиентов.

Искренне благодарим руководство и персонал банка "Асака" за их честность, профессионализм и ответственность. Благодаря их поддержке мы можем развивать свое производство и предоставлять нашим клиентам высококачественные услуги.

Мирфозил Тухтамуродов,
директор ООО "YANFODEXPORT":

- В нашей стране производство плодово-ягодной продукции является одним из основных направлений сельского хозяйства. От его развития во многом

зависит обеспеченность населения продовольствием, увеличение доходов сельчан, повышение занятости людей на селе, особенно молодежи, ритмичная работа перерабатывающей промышленности и повышение экспортного потенциала страны.

В годы независимости в Узбекистане был принят ряд кардинальных мер, направленных на обеспечение населения плодово-ягодной продукции.

Ведь наша страна имеет огромный потенциал для увеличения производства плодово-ягодной продукции как для удовлетворения спроса на внутреннем рынке, так и для увеличения экспорта. Поэтому в 2009 году мы создали предприятие, специализирующееся на переработке и экспорте сельскохозяйственной продукции.

Для расширения производства суперфруктов мы решили приобрести современное оборудование. Поскольку

своих средств у нас было недостаточно, мы обратились за помощью в банк "Асака". Изучив нашу заявку, работники

этого финансового учреждения в короткий срок приняли положительное решение о заключении с нашим предприятием лизинговой сделки.

Благодаря этому мы не только увеличили объемы производства нужной продукции, но и существенно улучшили ее качество, обеспечили около 100 работников постоянной работой и стабильной заработной платой.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати -